
 

 
 

Αθήνα, 05 Νοεμβρίου 2021 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για 
την πολεοδομικής ανασυγκρότηση των σεισμόπληκτων περιοχών του Ηρακλείου;» 

 
Ο σεισμός των 6 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ που σημειώθηκε την Δευτέρα 27/09/2021 
στην περιοχή του Αρκαλοχωρίου ανέδειξε τα ελλείματα σχεδιασμού στην μορφή της 
οικιστικής ανάπτυξης σε πλήθος περιοχών στην ενδοχώρα της περιφερειακής ενότητας 
Ηρακλείου. Αν και στις παρούσες συνθήκες προέχει η άμεση ανακούφιση των πληγέντων 
συμπολιτών μας, η πολιτεία οφείλει να μεριμνήσει άμεσα για την ορθή οργάνωση – και μετά 
την καταστροφή, αναδιοργάνωση – του δομημένου περιβάλλοντος στην ευρύτερη περιοχή 
του Αρκαλοχωρίου. Το εγχείρημα της πολεοδομικής ανασυγκρότησης της περιοχής θα 
όφειλε φυσικά να σεβαστεί τις υφιστάμενες ιδιοκτησίες και την μέριμνα αποκατάστασης 
τους, αλλά θα έπρεπε συνάμα να λάβει υπόψιν τα νέα σεισμολογικά δεδομένα της περιοχής 
και τον υπερκείμενο χωροταξικό σχεδιασμό. 
 Η υφιστάμενη χωροταξική νομοθεσία, και συγκεκριμένα ο νόμος Ν.4447/16, δίνει 
στην πολιτεία τα απαραίτητα εργαλεία για να προχωρήσει σε ad hoc χωροταξικές και 
πολεοδομικές ρυθμίσεις, οι οποίες μπορούν να ενεργοποιηθούν από φορείς του δημοσίου 
ή και από το ίδιο το Υπουργείο για τον επανασχεδιασμό περιοχών που έχουν πληγεί από 
φυσικές καταστροφές. Συγκεκριμένα, μέσα από την κατηγορία των Ειδικών Χωρικών 
Σχεδίων δύναται να οργανωθεί τόσο η άμεση ανασυγκρότηση των πληγέντων περιοχών 
όσο και η πολεοδόμηση τους με κατεπείγουσες διαδικασίες, με μέριμνες για την 
περιβαλλοντική προστασία και την σεισμική θωράκιση των νέων κατασκευών στο μέλλον. 
Τέλος, επισημαίνεται ότι εξαιτίας της κατασκευής του νέου αεροδρομίου Καστελλίου, για 
μέρος των πληγεισών περιοχών βρίσκεται ήδη σε διαδικασία ωρίμανσης το Ειδικό Χωρικό 
Σχέδιο του Δήμου Μινώα Πεδιάδα. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 
1) Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην ενεργοποίηση του εργαλείου του 
Ειδικού Χωρικού Σχεδίου για την πολεοδομική ανασυγκρότηση των σεισμόπληκτων 
περιοχών, και συγκεκριμένα του Αρκαλοχωρίου και των παρακείμενων οικισμών, 
που υπέστησαν τις περισσότερες ζημιές από τον πρόσφατο καταστροφικό σεισμό; 
2) Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την πολεοδομική ανασυγκρότηση 
των σεισμόπληκτων περιοχών στην ευρύτερη περιοχή του Ηρακλείου, Κρήτης; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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